# 凝侨心聚侨力 共筑侨联"同心圆"

为深入学习贯彻党的二十大精神,进一步凝侨心、聚侨力,8月15日上午,豫园街道侨联2023年下半年侨联工作会议在果育里召开。街道党工委副书记周红参加会议。

街道党工委副书记周红对街道侨联委员以及志愿者的辛勤付出表示感谢,同时对下半年街道侨联重点工作提了两点要求:一是要继续做好关心关爱街道侨界老同志以及早期归侨的相关工作,通过组建结对关爱,让曾经为侨联发光发热的老同志们感受党和政府的关心和温暖;二是要创新工作思路,多方渠道挖掘社区新侨代表人士,为充实街道侨联队伍注入新鲜血液,积极开展五星"侨之家"创建,擦亮统战工作品牌,团结凝聚更多统战力量

街道统战干部王益青从坚持党建引领,凝聚侨界人士思想共识、落实服务关爱,做好侨界人士数据库和调研工作、丰富工作内容,精心组织开展"侨法宣传月"系列活动、联情联谊联心,组织侨界人士参与社区治理等方面,回顾了豫园街道侨联上半年的工作内容。

街道侨联副主席王红妹表示,下半年豫园街道侨联将继续深入学习贯彻党的二十大精神,做好早期归侨、侨界老同志以及侨界群众关心的工作,把侨联的工作落到实处,做细做精



街道侨联委员、街道侨联志愿者们表示,将一如既往地支持街道侨联工作,发掘出更多的侨二代、侨三代参与社区侨联工作,以老带新,以点带面,为侨联事业持续发展添砖加瓦。

会后,街道侨联志愿者们参加了夏季健康养生讲座,参观了零距离家园豫园街道果育里党群服务站。

下半年,豫园街道侨联将继续结合街道





重点工作,引导和鼓励侨界人士参与豫园商 圈党建、10分钟生活圈建设和社区治理等,为 社区建设建言献策,激发共同干事创业、建设 善治豫园的共同心愿。 (党建办)

## "家床""病床"功能叠加 把医养康护送到老人身边







今年,街道围绕区"五边形"养老服务体系建设,针对辖区有需求的老人,积极推进家庭照护床位,并根据辖区老年人的老年照护统一需求评估等级,推出三类家床基础护理保障套餐以及家床个性化定制服务套餐,同时,积极探索家庭照护床位与家庭病床功能叠加,深化医养、康养结合,不断提升社区居家养老服务水平。

8月8日下午,街道政协委员工作站选 择该议题的委员们一起来到豫园街道社区卫 生服务中心,现场视察调研,并召开"'家 床''病床'叠加,医养康养结合"议题座谈 会。豫园街道办事处副主任徐欢主持会议。区 委统战部副部长袁伟东、上海白云观管委会 副主任史孝军、上海向源科技实业有限公司 董事长杨旗政、豫园街道社区卫生服务中心 主任张扬、宏禾资本 CEO 罗丹、黄浦科创集团 副总经理郑刚等政协委员参加活动,街道办事 处副主任韩禕伟出席会议。

政协委员们在张扬的带领下,先后参观了 慢性病健康管理支持中心、CT室、示范性社区 康复中心、安宁疗护病房、豫乐汇、中医馆等,重 点了解了街道社区卫生服务中心为老服务的文 化元素和暖心服务。 随后,韩禕伟和张扬分别介绍社区内家庭照护床位和家庭病床的推进情况。委员们围绕双床功能叠加、家庭照护床位和家庭病床的申请手续、人口结构性研究、医养科技性趋势、家庭医生签约异地联动制度、双床叠加的宣传推广等方面,进行深入协商交流。希望通过进一步协商,继续推广双床功能叠加,为社区老年人构筑更有温度的温馨家园。(街道政协委员工作站)

### 豫园街道首个全覆盖加装电梯小区诞生



7月21日下午,豫园街道复兴小区(复三小区)6号楼正式签约,至此,复兴小区成为豫园街道首个全覆盖加装电梯的小区。

既有多层住宅加装电梯,是居民群众最关切的"急难愁盼"问题之一,也是市委市政府、区委区政府重点推进的民生工程。复兴小区是典型的市中心老旧小区,建造于上世纪80年代,因年代较久没有电梯,小区老龄化程度的不断加深使得爬楼难的问题日益突出,许多老年人被迫"悬空"。复兴小区共8个门洞,2021年3月开始加

装电梯,其中6台已竣工交付使用,2台在 走审批流程。由此可见,在复兴小区,加装 电梯是居民们特别是老年群体的民心所 向

#### 以"建"为先 精细治理提升小区环境

为了配合此次加装电梯工作,街道针对复兴小区推进了 2023 年为民办实事项目,完成了楼道公共部位美化工程。楼道是连接社区和居民的"最后一步路",是保障居民幸福生活的"最小公共空间"。经过改造,一幅幅亮丽的彩绘浮现在每一处墙面上,大大提升了楼道的"颜值",老旧的楼道瞬间充满了生机与朝气,居民们纷纷为"美丽楼道"拍手叫好。

值得一提的是,在项目建设过程中,有居民提出,小区道路过窄导致走路经常撞到防盗窗的问题。街道管理部门知晓后,立即在防盗窗下安装了防撞条,将"绣花针"功夫体现在基层治理的方方面面。

#### 以"管"为要 各方协同提升管理效能

一是成立工作专班,多方合力时时推进。加装电梯的工作专班由区房管局、街道、居委、业委会、物业公司、加梯公司共同组成,通过线上微信群实时沟通,构建起加装电梯的工作机制,实现了加装电梯各个环节的有序推进,为加装电梯提供了组织保障。

二是建立例会机制,各方协同破解难题。由街道城建中心牵头,每周组织街道社区管理办、自治办、居委会、加梯公司、物业公司参加的工作例会,研究讨论工作推进中遇到的问题,制定解决措施,限定完成时限,为加装电梯顺利推动提供了强有力的支持。

#### 以"服"为线 赋权于民提升治理能级

一是坚持党建引领,充分发挥党组织

力量。积极发挥居民区党组织力量和党员力量,在加装电梯意见征询、宣传动员、协调工作上发挥政治引领力和组织动员力,党员代表主动站出来,成为加装电梯三人小组成员,充分发挥党员示范引领作用

二是引导居民自治,激发群众主体作用。小区说到底是居民们自己安居之地,需要充分发挥群众参与社区治理的积极性和主动性。在为民办实事项目改造过程中,坚持问需于民,倾听居民们对改造过程中的意见建议;在加装电梯意见征询过程中,对于个别居民存在的顾虑和疑问,建立"一户一策"方案,逐一上门服务做解释工作,逐步攻克居民意见难统一"难关"。

下一步,豫园街道将不懈努力,坚持践行"人民城市"重要理念,以城市精细化治理谋篇布局,继续从细节着手,不断提升管理效能,坚持全过程人民民主,进一步提高人民群众的获得感、幸福感和满意度。

(管理办)